

# 就习近平主席主持二十国集团领导人第十一次峰会 外交部昨举行中外媒体吹风会

外交部15日举行中外媒体吹风会。外交部副部长李保东,财政部副部长朱光耀,人民银行副行长易纲,浙江省委常委、杭州市委书记赵一德分别介绍习近平主席即将出席并主持二十国集团领导人第十一次峰会及出席有关活动情况,并回答记者提问。

## 习近平主席 将主持十余场活动

李保东表示,9月4日至5日,二十国集团领导人第十一次峰会将在中国杭州举行。习近平主席将主持峰会欢迎仪式、开幕式、五个阶段会议、闭幕式等十余场活动,二十国集团成员和嘉宾国领导人及有关国际组织负责人将应邀与会。峰会上,习近平主席将同各方一道,围绕“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”主题,以及“加强政策协调、创新增长方式”“更高效的全球经济金融治理”“强劲的国际贸易和投资”“包容和联动式发展”“影响世界经济的其他突出问题”等重点议题展开讨论,聚焦世界经济面临的最突出、最重要、最紧迫的挑战,为国际合作指明方向。会后,习近平主席将出席记者会,向中外记者介绍峰会成果和会议情况。峰会前,习近平主席将出席二十国集团工商峰会开幕式并发表主旨演讲,全面深入阐述对中国经济、世界经济和全球经济治理的看法和主张。金砖国家领导人将按惯例举行非正式会晤,习近平主席将出席会晤并发表重要讲话。峰会期间,习近平主席还将同有关国家领导人举行双边会见,就峰会议题、双边关系和共同关心的国际和地区问题交换看法。

李保东指出,杭州峰会是今年中国最重要的主场外交,也是近年来我们主办的级别最高、规模最大、影响最深远的国际峰会,为全球所瞩目。我们希望和各方共同努力,通过举办杭州峰会实现以下目标:一是发挥二十国集团引领作用,体现战略远见和雄心,为世界经济指明方向,发掘动力。二是加强国际经济合作,发扬同舟共济的伙伴精神,共同应对风险和挑战,发出团结、开放、包容、合作的强有力信号。三是创新机制建设,打造合作平台,为二十国集团从危机应对向长效治理机制转型提供坚实保障。杭州峰会能够成为一次集众智、聚合力的峰会,为世界经济增长、国际经济合作、全球经济治理开创新愿景,提供新动力。作为主席国,我们为办好这次杭州峰会,付出了辛勤努力,也做出了独具中国特色的活动安排和会务准备。中方愿继续与各方共同努力,合力举办一次成功、富有成果的杭州峰会。

## 杭州峰会将 传递积极信号

朱光耀表示,二十国集团杭州峰会对于全球经济强劲、可持续、平衡增长具有重要意义。当前,世

界经济复杂多变。国际社会高度关注本次峰会,期待峰会能在促进全球经济增长、维护国际金融稳定、应对风险和挑战方面发挥更大作用。今年以来,二十国集团财金渠道紧密围绕峰会主题,就全球经济增长形势、“强劲、可持续和平衡增长框架”、投资和基础设施、国际金融架构、金融部门改革、国际税收合作、绿色金融、气候资金、反恐融资等议题开展合作并取得积极进展。各方明确了结构性改革的9大优先领域和48项指导原则,制定了衡量改革进展和成效的指标体系;通过了《全球基础设施互联互通联盟倡议》、《G20数字普惠金融高级原则》等。杭州峰会将进一步聚焦应对全球经济和国际金融市场的突出风险,聚焦促进全球经济增长和稳定金融市场的共同行动,凝聚二十国集团成员共识,对外传递二十国集团团结一致的积极信号。

## 首次把绿色金融议题 引入二十国集团议程

易纲表示,担任二十国集团主席国以来,中国加强宏观形势研判和政策协调,着力加强结构性改革顶层设计,主导制定《杭州行动计划》,为实现“强劲、可持续和平衡增长”的目标做了大量工作。中国重启了国际金融架构工作组,推动建立更加稳定和有韧性的国际金融架构,取得了丰硕成果。中国首次把绿色金融议题引入二十国集团议程,创建了绿色金融研究小组。金融部门改革仍将是杭州峰会的重要议题,将就建立开放和稳健的金融体系,建立宏观审慎政策框架和发展普惠金融形成重要成果。我们将继续与各国密切合作,共同见证杭州峰会成功举行。

## 坚持追求质量 与节俭办会相结合

赵一德表示,浙江省和杭州市全力抓好二十国集团杭州峰会服务保障工作。我们坚持追求质量与节俭办会相结合,以现有场馆为基础,突出特色和环保等重点,对相关活动场地作必要改造提升。目前,场馆和设施设备已准备就绪。峰会主场馆位于杭州国际博览中心。我们坚持精致和谐与大气开放相结合,按照国际一流标准,全力做好会务保障工作。我们在峰会主场馆设立新闻中心。我们把推进城市有机更新与保护历史文化、改善保障民生相结合,用好峰会机遇,持续提升城市环境质量。相信9月的杭州会以崭新的姿态欢迎八方宾客。

## 二十国集团历次 领导人峰会及主要议题

二十国集团(G20)领导人第十一次峰会将于9月4日至5日在浙江杭州举行  
峰会的主题是“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”  
重点议题包括:加强政策协调、创新增长方式,更高效的全球经济金融治理,强劲的国际贸易和投资,包容和联动式发展,影响世界经济的其他突出问题等

2015年11月	土耳其安塔利亚峰会
主要议题	世界经济形势、包容性增长、国际金融货币体系改革、贸易、能源、反腐败等主要议题
2014年11月	澳大利亚布里斯班峰会
主要议题	促经济增长与促就业、全球经济恢复力、贸易和能源等
2013年9月	俄罗斯圣彼得堡峰会
主要议题	世界经济增长和金融稳定、就业和投资、可持续发展和国际贸易等
2012年6月	墨西哥洛斯卡沃斯峰会
主要议题	世界经济形势、国际金融体系、发展问题、贸易问题和就业问题等
2011年11月	法国戛纳峰会
主要议题	欧债危机、世界经济复苏与增长、国际货币体系改革、国际金融监管、抑制国际市场原材料价格过度波动、发展问题和全球治理等
2010年11月	韩国首尔峰会
主要议题	汇率、全球金融安全网、国际金融机构改革和发展问题等
2010年6月	加拿大多伦多峰会
主要议题	经济可持续与平衡增长、金融部门改革、改革国际金融机构和促进全球贸易增长等
2009年9月	美国匹兹堡峰会
主要议题	推动世界经济复苏、转变经济发展方式、国际金融体系改革和发展问题等
2009年4月	英国伦敦峰会
主要议题	复苏全球经济、增资国际货币基金组织、恢复放贷、加强金融监管、反对保护主义和帮助发展中国家等
2008年11月	美国华盛顿峰会
主要议题	评估国际社会在应对当前金融危机方面取得的进展、共商促进全球经济发展举措,探讨加强国际金融领域监管规范等问题

## 关于G20杭州峰会,你需要知道这些

### 哪些贵宾将出席?

首先要科普一个小常识,G20有20个成员或者说成员经济体,但不是20个成员国,因为欧盟是作为一个经济实体而非国家加入G20的。

这20个成员经济体的领导人想必不会错过此次峰会。除了他们,按惯例,G20还会邀请7个国际组织的领导人或代表与会——联合国、世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织、国际劳工组织、经济合作与发展组织和金融稳定委员会。

东盟、非盟和非洲发展新伙伴计划组织的轮值主席国也是G20峰会的常客。今年,老挝、乍得和塞内加尔就分别作为这三个组织的轮值主席国,接到了中方的邀请。

此外,G20主席国还有一个小“特权”——邀请一个或多个国家作为“特邀嘉宾”与会。今年,中国就邀请了哈萨克斯坦和埃及这两个具有代表性的发展中国家。本届峰会也将成为G20历史上发展中国家参与最多的一次峰会。

### G20会议就两天?

今年的领导人峰会将于9月4日至5日在杭州举行,但G20的活动纵贯全年,共在中国20个城市举办各类会议60多场,参与和涉及的人数将达数万人次。

目前,协调人会议召开了三次,就筹

备工作总体方向、重点领域、重点议题等达成了共识。财长和央行行长会议也召开了三次,为杭州峰会做财金成果准备。

5月底以来,农业、能源、就业、贸易等G20专业部长会密集召开,作为配套活动的妇女会议、智库会议、民间社会会议、劳动会议、青年会议等也陆续举行,在不同领域、从不同角度,为杭州峰会做准备,推动各方将共识转化为行动。

### G20打算谈点啥?

作为全球经济治理主要平台,引领世界经济增长、推动国际经济合作是G20的应有之义,但各方所探讨的议题并不仅限于金融、贸易、投资等传统经济领域。

今年有两个“第一次”特别引人注目——第一次将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置;第一次围绕落实2030年可持续发展议程制定行动计划。中方还将推动G20成员开展合作,帮助非洲和最不发达国家加速工业化发展,实现减贫和可持续发展目标。

中方还推动G20在绿色金融、普惠金融、投资和基础设施、能源可及性、可再生能源、能效、粮食安全等领域制定行动计划或合作倡议。

此外,反腐败合作也是G20讨论的重点议题之一。中方将推动G20制定追逃追赃高级别原则,设立追逃追赃研究中心,制定反腐败2017-2018年行动计划。